



# 投篮失去准星 篮板全面失控 中国队输掉生死战无缘16强

篮板和三分，这两个环节可以说是从本次世界杯的备战阶段就一直是中国队的薄弱环节，尤其是在昨晚事关小组出线的生死之战中，中国队在这两个环节上依旧没有改善，最终导致他们输掉这场重要的比赛。

在昨晚结束的2019年男篮世界杯小组赛第三轮比赛中，中国队以59:72的比分不敌委内瑞拉队，最终无缘小组出线，只能以小组第三的身份进入到17-32名的排位赛当中。



9月4日，中国队球员赵继伟(右)在比赛中投篮。

新华社发



9月4日，中国队球员易建联在开赛前的入场仪式上。

新华社发

中国队曾经被认为是这个小组中非常有机会晋级16强的队伍，但是在前两轮比赛打成1胜1负之后，他们却在第三轮中面临着一场胜负直接决定生死的局面。这种情况下，中国队已经没有退路，只能放手一搏，但是从比赛的过程来看，他们在比赛中显然没有调整好自己的心态，也没有做好最充分的准备。

比赛几乎从一开始就进入到了对方的节奏当中，委内瑞拉队在进攻端用积极的跑位、挡拆，配合上各种距离的精准投篮，很快就打开局面取得了比较大的领先；而中国队在进攻中则非常不顺，在对手强硬的身体对抗下，他们几乎很难在24秒时间内完成有效的战术配合，最后只能选择强行出手投篮，自然成功率非常有限。

双方的投篮命中率直接决定了比赛天平的倾斜方向，委内瑞拉队在首节比赛中就投出了5中2的三分球，而中国队则是7中1，这也几乎是整场比赛双方投篮表现的缩影，最终委内瑞拉队24投8中，中国队虽然也投中了7个三分球，但却足足用了32次出手。如此不顺的手感，让对方更加坚决地在防守中收缩内线，让中国队的内线进攻也陷入了泥潭之中。

比投不中更加可怕的是，中国队在篮板球的比拼上全面落入下风，仅仅在首节比赛中就落后了对手8个篮板，随后在每一节比赛中这个差距都被不断拉大，最终中国队仅抢下28个篮板，而委内瑞拉队则是49个，足足相差了21个。

更为致命的是，中国队对于自己的后场篮板保护也完全失控，全场被对手在自己的篮下抢到了20个前场篮板，相当于让对手多了20次的进攻机会，在这样的情况下，还想要赢下比赛可以说几乎是不可能的。

对于这一点，主教练李楠在赛后也表示出了无奈，“我们在对方投篮以后，一个是动作不够快，再

一个是警惕性不够高，因为对方连续起跳的能力很高，对我们来说是一个挑战，尤其外线，虽然在身高上有一定优势，但整体对抗却不占优势，赛前其实我们也讲过很多，但做起来大家的决心也是时好时坏，所以在这方面出了问题。”

尽管比赛的结果和无缘晋级的现实都令人感到失望，但是对于中国队来说他们现在仍然没有时间去沉浸在失落当中。因为中国队最终在小组赛中的成绩为1胜2负积4分，排在了小组第三的位置上，所以接下来他们马上还要转战广州赛区参加17-32名之间的排位赛，为争夺奥运会入场券做最后的努力。

根据世界杯的相关规则，参加排位赛的16支球队也要先分成四个小组进行单循环较量，中国队与科特迪瓦队将和来自B组的第三名尼日利亚队、第四名韩国队被分在同一个小组，并分别与B组的这两支球队进行交手。只有在这个新的小组中拿到一个相对好的名次，才能在最终的排名中处于领先的位置。

而对于最为重要的奥运席位来说，虽然中国队在小组赛阶段的积分和净胜分都比其他亚洲球队更有优势，但是当所有亚洲球队都进入排位赛阶段之后，中国队依旧需要确保自己在排位赛阶段争取到亚洲球队中的最好名次才行，最为保险的结果自然是争取拿到第二阶段这个小组中的第一名。

但是因为在小组赛中，还有实力强劲的尼日利亚队存在，所以对于中国队来说想要竞争小组第一仍有很大难度。当然，从更为现实的角度考虑，中国队现在首先需要考虑的就是如何打好明晚与B组第4名韩国队之间的比赛，因为这是两支亚洲球队之间的直接对话，结果将很大程度地决定谁能争夺到亚洲球队中的最好成绩。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 高鹏电自北京

## 前瞻 土捷“生死战”，何为胜负手？

5日，篮球世界杯E组将迎来一场生死战。在美队提前晋级16强的情况下，目前土耳其队与捷克队各自一胜一负，他们对决的赢家将锁定另一张16强门票。纵览土捷两队，左右比赛走向的胜负手有多种可能。

坦率地讲，虽然土耳其队3日晚加时赛1分憾负美国队，但险些掀翻上届冠军的士气与状态不可小觑，趁势拿下捷克队必将是土耳其人当下最大的念想。

而作为篮球世界杯新军，捷克队已取得一胜，如能晋级16强甚至8强则是创造了历史。但捷克队并未显现出绝对的战斗力，尤其是对美国队仅得到67分，土耳其队则拿到92分，土耳其队还大比分战胜日本队，这表明土耳其队的进攻能力更胜一筹。而防守上两队均有着欧洲球队的强悍，不过捷克队在本届世界杯上场均篮板球和土耳其队也有近10个的差距。

此外，不得不承认，各队的关键先生多是NBA球员，而土耳其队在这方面有优势。目前，土耳其队有三名NBA现役球员：伊利亚索瓦、科尔克马兹、奥斯曼，内外兼备，同时后卫马赫穆托博也有着不错的攻击力；而捷克队只有萨托兰斯基一人效力于NBA，其余就要看角色球员的临场发挥了。

当然，心态也是比赛胜负手之一。面对生死战，土捷双方全力以赴是必然，土耳其队求胜心更切，但此时万不宜急躁。一旦比赛陷入胶着，土耳其队与美国队之战最后时刻的四罚未中是一大心理阴影，迈过这道坎，土耳其队取胜捷克的概率就将大增。相比之下，捷克队心理压力较小，赢了就是赚了，轻装上阵是他们冲击16强的利好。

综合来看，土耳其队羸面更大，但无论如何，土捷此役必将火爆，尤其是观看了土耳其队与美国队的加赛后，土捷“生死战”必将更加引人瞩目。

据新华社

## 分析 这样的美国队能夺冠吗？

很多人会想到，这届史上“低调”的美国队的夺冠之路将困难重重，但没有人想到，困难会来得这么早。

美国队赛前训练时轻松写意，随着比赛的推进，每个人、包括见过大世面的波波维奇表情都渐渐凝重。相反，现场球迷则是越来越兴奋，第三节开始，迟迟打不开局面的美国队的进攻开始被嘘，而每次土耳其队的进攻都会收到全场欢呼，年仅24岁的土耳其锋卫摇摆人奥斯曼甚至开始享受全场MVP的欢呼礼遇。这样的场景确实罕见，许久没有见到梦之队在国际赛场如此狼狈。土耳其虽然最终憾负，但他们确实称得上今晚的英雄，为球迷奉献了一场精彩绝伦、血脉偾张的感官盛宴，难怪有球迷赛后兴奋地大喊：“今夜我们都是土耳其的球迷。”

这场土耳其队确实打得很好，转换进攻打得很快，外线三分频频发威。除了奥斯曼，效力雄鹿的伊利亚索瓦内外开花，科尔克马兹外线手感火热，后卫马赫穆托格鲁蝴蝶穿花的串联和个人终结能力甚至让人想起当年在国际赛场呼风唤雨的希腊小后卫斯潘诺里斯。这样的土耳其队让同样喜欢打快

的美国队很难受。而从纪律严明度和默契程度来看，土耳其也更胜美国一筹，频繁的挡拆、掩护、溜底线，土耳其队打得颇有章法，相比之下，美国队则更多地依靠沃克、塔图姆等人的个人能力取分。

来世界杯前，内线就是这支美国队被质疑最多的地方，与土耳其一战更是暴露了问题。普拉姆利被波波维奇雪藏，真正的中锋只有特纳和洛佩兹。面对欧洲球队强悍的内线，如今更喜欢开发三分技能的洛佩兹没有太多建树，只得到4分。特纳是个依靠身体天赋的内线，策应能力、大局观和欧洲顶级中锋也不在一个档次。这场美国队的篮下得分只有20分，比土耳其队足足少了18分。

可以想见，当对上拥有顶级中锋的欧洲列强时，约基奇的塞尔维亚、加索尔的西班牙、“字母哥”的希腊，都会让美国队内线相当难受。而雪上加霜的是，塔图姆这场脚踝遭遇扭伤，塔图姆的终结能力对于美国队的重要性不言而喻，他的伤情未定也为这支美国队的夺冠之路又蒙上一层阴云。

据新华社